



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/2694.**

Benyújtás dátuma: **2023-01-21 14:41**

Parlex azonosító: **JL80INAN0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Komjáthi Imre (MSZP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Varga Mihály, pénzügyminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Mit tesz a kormány azért, hogy segítse azokat a társadalmi csoportokat, akiket a leginkább sújt a rekordmértékű infláció?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

Nemrégiben jelent meg egy elemzés, amely azt mutatja be, hogy melyik társadalmi csoportot miként érintette az elmúlt években az infláció változása, ezen belül is például az élelmiszerek áremelkedése.

Az elemzés alapja, hogy a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) nemrég publikálta a 2022-es évre vonatkozó inflációs jelentését, melyből kiderült, hogy 2022. decemberben a fogyasztói árak átlagosan 24,5 százalékkal, csak az élelmiszerek 44,8 százalékkal voltak magasabbak az egy évvel korábbinál. Januártól decemberig pedig 14,5 százalékos volt a drágulás mértéke, az élelmiszerek 26 százalékkal kerültek többre 2022-ben, mint 2021-ben.

A 2022-es évi adatok szerint a nyugdíjasok és az alacsony jövedelmű háztartások a múlt évi drágulás legnagyobb vesztesei.

Kifejezetten az élelmiszerek drágulásának az alacsony jövedelmű és a nyugdíjas háztartások mellett a három vagy több gyermeket nevelő családok vannak leginkább kitéve: az alacsony jövedelműeknél 27,3 százalékos volt az áremelkedés üteme, de a nagycsaládok (27%) és a nyugdíjasok (26,8%) szintén nagyobb mértékű drágulást tapasztalhattak.

A rezsiadások emelkedése a nyugdíjasoknál volt a legmagasabb (22,3%).

A havi adatokat nézve látható, hogy tavaly szeptembertől a nyugdíjasok, az alacsony jövedelműek is jóval az átlagos felett tapasztalható drágulást szenvedtek el, de még a közepes jövedelmű háztartásokra érvényes drágulás is felette volt az átlagnak.

Ha csak az élelmiszerek drágulását vesszük havi bontásban, az látható, hogy az egyes társadalmi rétegek között nem volt nagy eltérés egészen 2022 nyaráig, amikortól a nyugdíjasok, alacsony jövedelműek, és főként a nagycsaládosok leszakadtak az átlagtól és egyre szélesebbre nyílt az olló.

Az elemzés arra is felhívja a figyelmet, hogy szakértők szerint idén akár 18 százalékos éves drágulás is lehetséges. De azt sosem szabad elfelejteni, hogy ez már a 2022-es magas árszintre tevődik majd rá! Tehát magas bázis - vagyis viszonyítási érték - mellett is rekordmértékű infláció várható.

Továbbá érdemes leszögezni, mint ahogyan azt az elemzők is megállapították és a KSH is bemutatta, az infláció már a háború megkezdése előtt több hónappal, már 2021 nyarától, kora ősztől gyorsuló ütemben növekedett.

Mindezek miatt kérdézem:

- Mit tesz a kormány azért, hogy segítse azokat a társadalmi csoportokat, akiket a leginkább sújt a rekordmértékű infláció?

Várom válaszát!